

英王室新成員 喬治夏洛特添弟弟

凱特誕王子 第5順位繼承人

英國王室增添新成員！威廉王子妻子、劍橋公爵夫人凱特昨日清晨作動，隨即被送入倫敦西部聖瑪麗醫院的私人病房林多院區，約5小時後誕下一名男嬰，為威廉和凱特的第3個孩子，以及英女王伊利沙伯二世的第6名曾孫，並成為英國王位第5順位繼承人。英女王、王儲查爾斯及凱特父母已獲告知喜訊，首相文翠珊祝賀威廉夫婦誕下嬰兒，祝福他們一家幸福快樂。



笑容滿面的威廉步出醫院，向記者揮手。 法新社

肯辛頓宮表示，凱特於當地時間昨日清晨6時(香港時間下午約1時)前，在威廉陪同下抵達聖瑪麗醫院，並在上午11時01分(香港時間下午6時01分)誕下男嬰，重8磅7安士，母子平安，英女王、王夫菲臘親王、王儲查爾斯及其妻子卡米拉、哈里王子已獲告知喜訊，感到非常高興。由於英女王身在溫莎堡，未能親自見證小王子出生，威廉長子喬治小王子及二女夏洛特小公主，則可能按照傳統前往醫院探望弟弟。喬治在2015年夏洛特出世後數小時，便到醫院探望妹妹。

為第5順位繼承人，哈里則跌至第6順位。由於英女王在2012年修改王位繼承法，列明威廉在2011年10月28日後增添的男嬰，均不能越過姊妹的繼承順位，因此夏洛特仍排在弟弟之前。

記者醫院外紮營15日

王室早前表示凱特預產期為4月，許多王室支持者、電視台工作人員和記者，早已在聖瑪麗醫院外紮營等候喜訊，部分人更等待了15日。身穿華麗紅色制服的公告員阿爾普頓昨日在醫院外向他們公佈好消息，有在場群眾表示，會吃英國地道菜式炸魚薯條慶祝小王子誕生，又對王室感到自豪，認為要展現對王室的支持，以反映王室受人愛戴。

王室尚未公佈小王子的名字，根據博彩公司開盤，阿瑟(Arthur)、艾伯特(Albert)、弗雷德里克(Frederick)、詹姆斯(James)和菲利普(Philip)均為熱門之選。

■法新社/美聯社/路透社/《每日快報》

哈里跌至第6順位

根據英國王室規定，王位首5個順位繼承人分別為查爾斯、威廉、4歲的喬治、2歲的夏洛特和哈里王子，凱特今次誕下的小王子，將成

髮型師搶先見小王子

英國凱特王妃昨日在倫敦聖瑪麗醫院誕下男嬰，外界早前估計，除威廉王子和醫護人員外，為凱特在分娩後整理頭髮、方便她拍攝照片的髮型師塔克，將是首名看見小王子的平民，甚至搶先於凱特的娘家親屬。傳媒發現塔克昨日在凱特分娩後離開醫院。

在喬治小王子及夏洛特小公主誕生時，塔克亦有前往聖瑪麗醫院為凱特梳理頭髮，務求讓她以最佳面貌示人。據報在喬治出生時，塔克看見喬治的時間較王儲查爾斯、其妻子卡米拉及凱特父母更早。

塔克自2012年起成為凱特的髮型師，每隔6至8周便前往肯辛頓宮為凱特剪髮，並多次陪伴她出國外訪。塔克曾展示為凱特修髮時的工具，包括7把髮梳、2個風筒和3支燙髮鉗。

凱特對上一次公開現身是3月22日。

■《每日鏡報》/《每日快報》



凱特2015年在聖瑪麗醫院誕下夏洛特小公主。 資料圖片

4·23 英小國慶 「聖喬治也高興」

凱特昨日誕下小王子，這天適逢是英格蘭「聖喬治日」，紀念英格蘭主保聖人聖喬治，在當地地位如同「小國慶」。有王室支持者形容，聖喬治也會對小王子在昨天出生感到高興。聖喬治是羅馬帝國戴克里先皇帝時期軍官，信奉基督教，由於拒改信羅馬宗教，公元303年4月23日被羅馬皇帝處死。近代考古資料顯示，聖喬治在巴勒斯坦地區出生，年輕時移居小亞細亞(今土耳其境內)，後為羅馬帝國效力。

天主教教廷於公元494年為聖喬治封聖，並把他封為英格蘭、葡萄牙、格魯吉亞和埃塞俄比亞等多地的主保聖人，後世亦流傳聖喬治屠龍的傳說。英格蘭旗幟正式名稱是「聖喬治旗」，由白底和紅十字組成。除了英格蘭，格魯吉亞、西班牙加泰羅尼亞等地區也會慶祝聖喬治日。 ■英國《太陽報》/英國獨立電視台

英王室誕B傳統 丈夫陪分娩

英國王室對增添新成員後的安排制訂很多禮節，不少王室成員仍要遵從傳統，威廉王子在妻子凱特首兩胎出生時陪伴她，今次也沒例外。維多利亞女王的丈夫文伯特親王、他們的兒子英王愛德華七世，以及威廉父親查爾斯王儲等人，均親身見證妻子的分娩過程。

根據傳統，英女王伊利沙伯二世、王室主要成員、凱特父母米德爾頓和卡羅爾，是首先獲悉喜訊的人。肯辛頓宮除了在微博twitter公佈好消息外，也會在白宮漢宮前的畫

架上展示由御醫署名的公告。倫敦各處均會鳴放禮炮慶祝，海德公園會鳴放41響禮炮，倫敦塔則鳴放62響，英國各地政府機關亦升起英國國旗。

或兩天後公佈名字

新生嬰兒的名字未必會短時間內公佈，例如威廉名字在出生後一周才宣佈，查爾斯更在出生後一個月，但威廉長子喬治小王子及二女夏洛特小公主均在出生兩天後公佈名字。 ■法新社



白金漢宮職員在畫架上展示由御醫署名的公告。 美聯社



醫院外的民眾「欲得杯落」。 美聯社



威廉一家四口添新成員。 美聯社



記者在醫院外嚴陣以待。 美聯社

馬克龍批美對盟友發動貿易戰

法國總統馬克龍昨日展開訪問美國3天的行程，將會晤美國總統特朗普，料談及貿易分歧和伊朗核協議等議題。特朗普上月宣佈對進口鋼鋁產品加徵關稅，其後向歐盟和加拿大等盟友給予在下月1日到期的豁免權，馬克龍啟程前表示，特朗普不應對盟友發動貿易戰，希望他在鋼鋁關稅計劃上豁免歐盟。

馬克龍指出，美國要考慮處理什麼優先事項，如果向所有人宣戰，例如對中國和歐盟展開貿易戰，或對敘利亞和伊朗開戰，「這是行不通的」。馬克龍將在訪美期間與特朗普討論對俄羅斯的關係，他前日稱俄羅斯總統普京製造很多假新聞，試圖透過輿論戰削弱西方國家的民主，故不能在普京面前示弱，使其有機可乘。特朗普去年7月訪問法國會晤馬克龍，雖然兩人在政治立場、年齡和生活方式上大相逕庭，但

同樣是在打破建制格局後登上總統寶座，故兩人當時已建立友好關係，而馬克龍更是特朗普上任後首位國事訪問美國的国家元首。特朗普曾親口告訴馬克龍，兩人友誼是不可分離，不過馬克龍將與特朗普商討很多棘手議題，兩人的友誼料受考驗。

遷移民新法掀黨內訌

另外，法國國會前日在爭議聲中，通過總統馬克龍2月推出的新移民法案，建議增加拘留難民的最高期限至90日、把庇護申請的期限由120日縮短至90日，並收緊難民資格審查。馬克龍稱法案平衡各方聲音，但被指兩面不討好。朝野多個政黨反對法案，左翼政黨指責新法排外，且沒豁免兒童，右翼的共和黨則批評，法案無助解決難民泛濫問題，共和黨進黨部分議員亦

不滿法案過於嚴苛。國會最終以228票贊成、139票反對及24票棄權通過法案，其中12名共和黨進黨議員投棄權票，黨員克萊芒芒在投下反對票後宣佈退黨。 ■法新社/路透社/《華爾街日報》



馬克龍(右)去年與特朗普首度交手。 法新社

3500萬補償《巴黎協定》 彭博為特朗普埋單

美國總統特朗普去年6月以應對全球氣候暖化的《巴黎協定》對美國不公平為由，宣佈退出協定，惹來各國批評。紐約前市長彭博昨日表示，他將捐出450萬美元(約3,529萬港元)，以彌補美國對協定作出的財政承諾責任。彭博同時表示，希望特朗普政府能重新加入《巴黎協定》。彭博稱，美國應為全球氣候變化承擔責任，假如政府不履行責任，其他國民就需要付出。彭博指，捐款將送交《聯合國氣候變化框架公約》(UNFCCC)。他創辦的彭博慈善基金會，去年亦捐出1,500萬美

元(約1.17億港元)，以彌補應對氣候變化的籌集金額不達標。特朗普曾於1月表示，假如《巴黎協定》能較公平對待美國，美國可重新考慮加入。彭博希望特朗普在明年前回心轉意，讓美國重返協定，「美國的參與至關重要，我們應加入協定，以幫助世界消除潛在的危機」。在特朗普宣佈退出《巴黎協定》後，彭博曾帶領近千間企業及政府官員，包括蘋果公司、亞馬遜、Google等知名企業，聲稱繼續遵守協定內的減排規定。 ■英國廣播公司/法新社